
 
LINKA NA SPRACOVANIE OLEJOVÝCH FILTROV OTTO 2008 

LINKA NA ČISTENIE A DEKONTAMINÁCIU ODPADOV A OBALOV 
 

 
 

ZÁVEREČNÉ STANOVISKO  
(Číslo: 7862/2010-3.4/ml) 

vydané Ministerstvom životného prostredia Slovenskej republiky podľa zákona č. 24/2006 Z. 
z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov. 

 
 

I. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O NAVRHOVATE ĽOVI 
 
1. Názov 
      DETOX,  s.r.o.  
 
2. Identifika čné číslo 
      IČO: 31 582 028 
 
3. Sídlo 
      Cesta ku Smrečine 5, 974 45 Banská Bystrica  
      Počas procesu posudzovania došlo ku zmene adresy sídla nasledovne: 
      Zvolenská cesta 139, 974 05 Banská Bystrica 
 
II. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O NAVRHOVANEJ ČINNOSTI 
 
1. Názov 
      Linka na spracovanie olejových filtrov OTTO 2008 
      Linka na čistenie a dekontamináciu odpadov a obalov 
 
2. Účel 
      Účelom posudzovaného investičného zámeru je rozšírenie rozsahu zhodnocovaných odpadov  
prevádzkovaním nových zariadení na úpravu odpadov a následné spracovanie výstupov 
v existujúcich zariadeniach spoločnosti Detox s.r.o., Centrum fyzikálno-chemických úprav 
odpadov (CFCHU) Rimavská Sobota, resp. ich odovzdanie na ďalšie využitie. Ide o linku na 
spracovanie olejových filtrov OTTO 2008 s kapacitou spracovaného odpadu 1000 t/rok a linku 
na čistenie a dekontamináciu odpadov a obalov s kapacitou spracovaného odpadu 2000 t/rok. 
 
 
3. Užívateľ 
      DETOX s.r.o., Cesta ku Smrečine 5, Banská Bystrica 974 45 
4. Umiestnenie 
      Kraj:   Banskobystrický 
      Okres:   Rimavská Sobota 
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      Obec:    Rimavská Sobota 
      Katastrálne územie: Rimavská Sobota  
      Parcelné číslo: 2903/58, 2903/61, 2903/75, 2903/192, 2903/51, 2903/253 
      Prevádzka DETOX s.r.o., CFCHU, Košická cesta 2923, Rimavská Sobota, je situovaná 
v priemyselnej zóne na severozápadnom okraji mesta, asi 2 km od centra mesta a 500 m od 
ľavého brehu rieky Rimava. V okolí areálu (plocha 65 000 m2) sa nachádza cukrovar, 
manipulačná plocha na prekládku komunálneho odpadu z mesta, čerpacia stanica (asi 500 m 
južne). Najbližšie obytné domy sa nachádzajú vo vzdialenosti asi 2 km východne od areálu. Do 
areálu bývalých ZŤS teraz Ardbeg Consulting, a.s. a spoločnosti Detox s.r.o. vedie asfaltová 
príjazdová cesta v dĺžke cca 1 km, ktorá sa napája na verejnú komunikáciu č. E571. Závod má 
okrem jednoduchého cestného spojenia aj vlastnú železničnú vlečku. 
 
5. Termín začatia a skončenia výstavby a prevádzky navrhovanej činnosti 
      Termín začatia výstavby:        2011 
      Termín skončenia výstavby:   2011 
 
6. Stručný popis technického a technologického riešenia  
     Technické a technologické riešenie 
      Spoločnosť Detox, s.r.o., v  CFCHU Rimavská Sobota plánuje rozšíriť rozsah 
zhodnocovaných odpadov a to prevádzkovaním nasledovných zariadení: 

• Linka na spracovanie olejových filtrov „OTTO 2008“,  
• Linka na čistenie a dekontamináciu odpadov a obalov - Dekontaminačná linka (existujúce 

zariadenie doteraz využívané len na čistenie obalov). 
     Linka na spracovanie olejových filtrov „OTTO 2008“ 
Zariadenie na spracovanie olejových filtrov „OTTO 2008“ je určené na recykláciu použitých 
olejových filtrov. Recyklácia spočíva v rozdelení jednotlivých zložiek filtra na kovové dno, 
filtračnú vložku a kovový obal. Zariadenie je navrhnuté tak, aby pri minimálnych nárokoch na 
obsluhu dokázalo spracovať do 180 ks/hod použitých olejových filtrov (priemer filtra od 60 mm 
do 140 mm, dĺžka od 60 mm do 350 mm). Linka na spracovanie olejových filtrov „OTTO 2008“ 
bude ako celok dovezená od externého dodávateľa a zmontovaná na vyhradenom mieste v hale 
SO 028 bez významných stavebných úprav. 
Princíp činnosti zariadenia OTTO: 
Odpadové filtre sú dopravené do deliaceho uzla, kde je filter rozdelený na tri zložky: oceľové dno 
olejového filtra, oceľový vonkajší obal a filtračná vložka olejového filtra. Zložky sú roztriedené 
do dvoch samostatných komôr hydraulického lisu. Lis slúži na zlisovanie papierových filtračných 
vložiek a oceľových obalov filtrov, do tvaru hranol a zviazanie, pre potrebu následnej 
manipulácie. Na zber všetkého odpadového oleja, ktorý vzniká pri spravovaní olejových filtrov 
slúži zberná nádrž na odpadový olej. Do zbernej nádrže sú zaústené všetky potrubia, ktorými 
priteká olej zachytávaný v jednotlivých technologických častiach linky na spracovanie olejových 
filtrov.  
Navrhovanou činnosťou sa budú zhodnocovať doteraz nespracovávané olejové filtre, z ktorých sa 
získajú nasledovné zložky: 

• odpadový olej: bude vstupnou surovinou do zariadenia LORO,   
• zaolejovaný kovový odpad: bude vstupovať do dekontaminačnej linky (po odsúhlasení 

príslušnými orgánmi štátnej správy), 
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• iné odpady (zmesový odpad obsahujúci filtračné vložky), ktoré budú uskladnené 
s následným odovzdaním oprávnenej organizácii. 

       
Linka na čistenie a dekontamináciu odpadov a obalov – Dekontaminačná linka 
V priestoroch objektu SO 003 Hlavný sklad horľavých kvapalín sú vytvorené miestnosti na 
čistenie obalov, sušiareň obalov a skladovacia rampa. Ako samostatný modul objektu bol 
vytvorený prístrešok, pod ktorým je umývacia vaňa na čistenie a dekontamináciu motorových 
vozidiel autocisterien a veľkorozmerných predmetov. 
Všetky priestory sú vybavené izoláciou proti únikom nebezpečných látok do životného prostredia 
a betónovou podlahou opatrenou povrchovou úpravou odolnou proti chemickým látkam - buď 
keramickou protišmykovou dlažbou, alebo chemickým povrchovým náterom.  
Odpadové vody z umývania obalov sú sústreďované v nádrži o objeme 10 m3. Do objektu je 
privedený prívod pary, stlačeného vzduchu a vody.  
Umývacia linka obalov slúži na umývanie a čistenie prevádzkových obalov na prepravu tekutých 
nebezpečných odpadov: olejov, odpadovej vody, riedidiel, rozpúšťadiel, kalov a na čistenie 
obalov potrebných pre skladovanie, dopravu a distribúciu produktov závodu DETOX s.r.o. 
Rimavská Sobota a na čistenie prepravnej techniky spoločnosti. 
Princíp činnosti zariadenia: 
Čistenie obalov a dopravných prostriedkov 
Obaly určené na vyčistenie (IBC kontajnery, sudy, bandasky, ďalej „nádoby“ ) sú dovážané do 
objektu SO 003 z celého závodu a pred čistením ukladané na rampe vedľa miestnosti na čistenie 
obalov. V prípade akéhokoľvek zostatku v nádobách je tento vypustený do zbernej nádrže 
zvyškov pod umývacou vaňou. V prípade potreby zatuhnutých zvyškov je nádoba zahriata 
horúcou vodnou parou aby sa pevné zvyšky uvoľnili. 
Po odstránení zvyškov sa nádoba umiestni do miestnosti na umývanie. Použitím vysokotlakového 
čističa WAP sa nádoba zbaví kontaminácie a znečistenia pôsobením horúcej vody pod vysokým 
tlakom. Neodstránené zvyšky sa zahrejú parou a po vyparení sa nádoba opäť vypláchne vodou. 
Postup sa opakuje dovtedy, pokiaľ sa nedosiahne potrebný stupeň čistoty. Nádoba sa čistí 
z vnútra aj z vonka. 
Čistá nádoba sa premiestni do sušiarne, kde sa z nej odstráni zvyšková voda alebo zvyšková 
oplachová látka stlačeným vzduchom.  
Čisté a suché nádoby sú uskladnené na rampe vedľa miestnosti sušiarne. 
Kontajnery ABROLL a výklopné kontajnery sú čistené pod prístreškom na umývacej vani, kde 
sú uložené zdvíhacím zariadením na oceľové pásy. 
Dopravné prostriedky sa čistia pod prístreškom na umývacej vani.  
Autocisterny sú čistené buď priamo na vozidle, alebo sa skladajú rovnakým spôsobom ako 
kontajnery ABROLL na oceľové pásy. Tekuté zvyšky obsahu cisterien sa vypúšťajú do zbernej 
nádrže pod umývacou vaňou, tuhé zvyšky z cisterny sú vyškrabané do plechového suda. 
Na čistenie je podľa potreby používaná tlaková voda zo zariadenia WAP, para, čistiace 
prostriedky a stlačený vzduch. 
Autocisterny určené na následnú prepravu produktu sú po vyčistení vodou a parou prepláchnuté 
n-alkánmi. 
Čistenie a dekontaminácia znečistených odpadov a odpadových obalov 
Plánovaná činnosť čistenia odpadových obalov bude prebiehať rovnako ako doteraz čistenie 
prepravných obalov, keďže ide o látky rovnakého charakteru. Pri dekontaminácii pôjde o novú 
činnosť, pričom dekontaminované budú najmä znečistené kovové odpady, medzi nimi aj kovový 
odpad vznikajúci pri spracovaní olejových filtrov na zariadení OTTO.  
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Dekontaminácia znečistených odpadov (najmä kovových) – vodnými tenzidmi: 
Pri dekontaminácii vodnými tenzidmi sa v  kovovej vani pripraví vodný roztok tenzidu ohriaty na  
40 °C. Odpad sa vloží pomocou vysokozdvižného vozíka z  kontajnera do vane a po zapnutí 
cirkulačného čerpadla sa nechá proces odmasťovania bežať asi 1 hod. Po ukončení odmasťovania 
sa roztok odčerpá, dekontaminovaný odpad v nádrži sa opláchne čistou vodou a vysype do 
pripraveného kontajnera. Roztok detergentu sa používa opakovane až do vyčerpania svojej 
kapacity, čo sa prejaví oddeľovaním olejovej vrstvy. Nasýtený dekontaminačný roztok – olejový 
podiel - sa prečerpáva na linku LORO k odstredeniu na trikantéri a ďalšiemu spracovaniu. 
Dekontaminácia znečistených odpadov (najmä kovových) – vodou a vodnou parou: 
Pri dekontaminácii vodou a vodnou parou sa kontaminovaný odpad alebo zariadenie umiestni do 
priestoru umývacej vane nad nádrž na oplachové vody pomocou vysokozdvižného vozíka. 
Pomocou vysokotlakového čističa WAP sa horúcou vodou pod tlakom očistí kontaminovaný 
povrch od kontaminantov a s použitím vysokotlakovej horúcej pary sa dočistia.  
Manipulácia s tekutými odpadmi sa bude vykonávať čerpacou technikou. Kvapalné kaly budú 
čerpané kalovým čerpadlom zo zbernej nádrže do IBC kontajnerov a spracovávané na 
technologických zariadeniach prevádzkovateľa podľa charakteru dominantných zložiek. 
Olejový podiel vyseparovaný sedimentáciou v oplachových vodách bude vyčerpávaný kalovým 
čerpadlom zo zbernej nádrže do IBC kontajnerov alebo autocisterny a spracovávaný na 
technologickej linke LORO.  
Odpadové vody budú čerpané do železničných vagónov a odvážané na zmluvnú ČOV. 
 
III. POPIS PRIEBEHU POSUDZOVANIA 
1. Vypracovanie správy o hodnotení  
      Zámer navrhovanej činnosti vypracovala spoločnosť DETOX s.r.o. Banská Bystrica. 
Navrhovaná činnosť „Linka na spracovanie olejových filtrov OTTO 2008“ je zaradená podľa 
prílohy č. 8 zákona do: 

- odvetvie č. 9  - Infraštruktúra 
- položka č. 6 - Zariadenia na zneškodňovanie nebezpečných odpadov spaľovaním, alebo 

zariadenia na úpravu, spracovanie a zhodnocovanie nebezpečných odpadov. 
Navrhovaná činnosť je zaradená do časti A - povinné hodnotenie, bez limitu. 
Navrhovateľ podal dňa 27.07.2010 na MŽP SR – odbor hodnotenia a posudzovania vplyvov 
na životné prostredie žiadosť o upustenie požiadavky variantného riešenia zámeru.  
MŽP SR listom č. 7862/2010-3.4/ml zo dňa 02.08.2010 upustilo od požiadavky variantného 
riešenia navrhovanej činnosti, na základe čoho je zámer vypracovaný pre jeden variant realizácie 
činnosti a nulový variant. 
Navrhovateľ predložil Zámer na posúdenie podľa zákona na MŽP SR, odbor hodnotenia a 
posudzovania vplyvov na životné prostredie listom zo dňa 27.09.2010. 
MŽP na základe výsledkov rokovania o ďalšom postupe hodnotenia navrhovanej činnosti a 
vzhľadom na posúdenie charakteru, rozsahu a účinkov činnosti, ako aj na kladné stanoviská k 
navrhovanej činnosti, v spolupráci s rezortným orgánom a povoľujúcim orgánom určilo a v 
súlade s ustanoveniami § 32 ods. 1 zákona rozhodlo, že správu o hodnotení nie je potrebné 
vypracovať.  
Pre účely ďalšieho posudzovania navrhovanej činnosti  správu o hodnotení nahrádza predložený 
zámer. 
2. Rozoslanie a zverejnenie správy o hodnotení  
Ministerstvo životného prostredia SR listom č. 7862/2010-3.4/ml zo dňa 4. 10. 2010 podľa § 23 
ods. 1 zákona zaslalo Zámer na vyjadrenie rezortnému orgánu, dotknutým obciam, povoľujúcim 
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orgánom a dotknutým orgánom: 
Ministerstvo životného prostredia SR, odbor odpadového hospodárstva, 
Mesto Rimavská Sobota 
Slovenská inšpekcia životného prostredia, inšpektorát Banská Bystrica, odbor IPKZ 
Banskobystrický samosprávny kraj 
Krajský pozemkový úrad Banská Bystrica 
Obvodný lesný úrad Rimavská Sobota 
Obvodný úrad pre cestnú dopravu a pozemné komunikácie Rimavská Sobota 
Regionálny úrad verejného zdravotníctva Rimavská Sobota 
Obvodný úrad Rimavská Sobota, odbor krízového riadenia  
Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru Rimavská Sobota 
Obvodný úrad životného prostredia Rimavská Sobota 
Zámer bol zverejnený na internetovej stránke MŽP SR  dňa 5.10.2010. 
3. Prerokovanie správy o hodnotení s verejnosťou 
Na základe listu Ministerstva životného prostredia SR zo dňa 12.11.2010 (č. 7862/2010-3.4/ml) 
bolo dotknutým orgánov, vrátane navrhovateľa a dotknutej obci, doručené oznámenie o upustení 
od vypracovania správy o hodnotení vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie vrátane 
výzvy na uskutočnenie verejného prerokovania predkladaného zámeru. 
Na základe toho dotknutá obec v spolupráci s navrhovateľom zorganizovala verejné prerokovanie 
zámeru. 
Dňa 22.11.2010 Mesto Rimavská Sobota informovalo verejnosť o upustení od vypracovania 
správy o hodnotení a zverejnilo oznam o mieste a čase verejného prerokovania.  
Verejné prerokovanie sa uskutočnilo dňa 3.12.2010 v zasadacej miestnosti Mestského úradu. 
Na verejnom prerokovaní neboli vznesené žiadne ďalšie pripomienky, ani zaujaté nové 
stanoviská. 
Regionálny úrad verejného zdravotníctva v Rimavskej Sobote v zastúpení - MUDr. Majanovou 
potvrdil, že pre ďalší proces posudzovania platí stanovisko vydané pod č. A/2010/02638 zo dňa 
25.10. 2010. 
Zápis z verejného prerokovania bol doručený na MŽP SR dňa 7.12.2010.  
 
4. Stanoviská, pripomienky a odborné posudky predložené k správe o hodnotení / zámeru 
Do doby vypracovania záverečného stanoviska boli na MŽP SR doručené nasledovné písomné 
stanoviská k navrhovanej činnosti: 
Ministerstvo pôdohospodárstva, životného prostredia a regionálneho rozvoja SR, Sekcia 
kvality životného prostredia, odbor odpadov – list č. 59024 zo dňa 15.10.2010, 
Odbor odpadov konštatuje, že prínosom projektu je zvýšenie miery zhodnotenia jednotlivých 
častí použitých olejových filtrov a opätovné použitie znečistených obalov. 
Upozorňuje, že pri výstavbe a prevádzkovaní navrhovanej činnosti je potrebné dodržiavať všetky 
platné právne predpisy v oblasti odpadového hospodárstva. 
Mesto Rimavská Sobota – list č. Z 23906/2010 zo dňa 11.11.2010,  
Uvádza, že  

- posúdili predložený zámer  podľa záväzných častí platnej územnoplánovacej 
dokumentácie mesta Rimavská Sobota - Územného plánu mesta Rimavská Sobota 
(schváleného Mestským zastupiteľstvom v Rimavskej Sobote uznesením Č. 137/94-
MsZ zo dňa 11. 11. 1994 v znení neskôr schválených Zmien a doplnkov), ktoré boli 
vyhlásené všeobecne záväznými nariadeniami mesta Rimavská Sobota č. 25/1994 a 
jeho doplnkami, 58/2002, 67/2003, 78/2005, 89/2008, 93/2008, 100/2009, 106/2010 a 
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na základe plánovaných rozvojových zámerov v záujmovom území mesta Rimavská 
Sobota,  

- navrhnutá stavba z hľadiska územného plánovania je v súlade s regulatívom funkčného 
využitia predmetnej časti územia a s rozvojovými zámermi mesta, ktoré sú deklarované 
v záväznej časti platného Územného plánu mesta Rimavská Sobota ako 
verejnoprospešné stavby. 

Prínosom realizácie zámeru v dotknutom území je zvýšenie komplexnosti riešenia nakladania s 
odpadmi. Realizáciou zámeru sa zhodnotia odpady, ktoré boli aj doteraz v portfóliu odpadov 
dopravovaných na prevádzku, namiesto ich zneškodnenia však dôjde k ich spracovaniu 
zhodnotením, čím sa zvýši podiel celkovo zhodnotených odpadov. 
Mesto Rimavská Sobota zámer požaduje realizovať za dodržania navrhnutých opatrení na 
ochranu jednotlivých zložiek životného prostredia. 
S predloženým zámerom súhlasí. Podľa zákona o posudzovaní vplyvov na životné prostredie 
odporúča ďalej zámer neposudzovať. 
Mesto Rimavská Sobota – list č. 26081/10 zo dňa 8.11.2010,   
Mesto Rimavská Sobota, MsÚ- oddelenie životného prostredia podľa § 23, ods. 4 k určeniu 
rozsahu hodnotenia navrhovanej činnosti — Linka na spracovanie olejových filtrov OTTO 2008" 
nemá pripomienky. 
Slovenská inšpekcia životného prostredia, inšpektorát životného prostredia Banská 
Bystrica – list č.882-30695/47/2010/Kas zo dňa 19.10.2010,  
Po preštudovaní zámeru konštatuje nasledovné: 
Nové technologické linky majú technickú nadväznosť na existujúce spracovateľské zariadenie 
spoločnosti (technologická linka LORO), pre ktorú Slovenská inšpekcia životného prostredia, 
Inšpektorát životného prostredia Banská Bystrica podľa zákona č. 245/2003 Z. z. o integrovanej 
prevencii a kontrole znečisťovania životného prostredia a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov (zákon o IPKZ) vydala integrované povolenie. 
Zámer činnosti rieši komplexný systém nakladania s odpadmi v napojení na existujúce zariadenia 
fyzikálno - chemickej úpravy, preto navrhujeme, aby boli nové linky začlenené do integrovaného 
povolenia. 
Súčasne upozorňuje, že podľa § 8 ods. 3 zákona o IPKZ súčasťou integrovaného povoľovania je 
aj stavebné konanie na povolenie novej stavby alebo zmeny stavby. 
Nakoľko v navrhovaných zariadeniach sa bude zaobchádzať so škodlivými a obzvlášť 
škodlivými látkami, je potrebné zabezpečiť prevádzku z hľadiska ochrany povrchových vôd  
a podzemných vôd. Použitá technológia musí spĺňať kritéria BAT techniky. 
Vzhľadom na skutočnosť, že navrhovaná činnosť dopĺňa už existujúce zariadenie na 
zhodnocovanie opotrebovaných olejov, nepredpokladá zhoršenie vplyvu prevádzky na životné 
prostredie, preto netrvá na povinnom posudzovaní. 
Banskobystrický samosprávny kraj - list č. 10223/2010/ODDUPZP-003 zo dňa 18.10.2010, 
V stanovisku sa konštatuje, že v zámere sú podrobne uvedené základné údaje o predpokladaných 
vplyvoch navrhovanej činnosti na životné prostredie vrátane zdravia a o možnostiach na ich 
zmiernenie. Za predpokladu dodržania navrhnutých opatrení spadajúcich pod pôsobnosť štátnych 
orgánov podľa osobitných predpisov, Banskobystrický samosprávny kraj, Odbor regionálneho 
rozvoja nepožaduje ďalšie posudzovanie zámeru. 
Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Rimavskej Sobote  – list  
č. A/2010/02638 zo dňa 25.10.2010,  
K navrhovanému riešeniu má orgán verejného zdravotníctva z hľadiska ochrany verejného 
zdravia nasledujúce pripomienky: 
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Z dôvodu, že v susedstve areálu spoločnosti je umiestnené SOU strojárske - stredisko odborného 
výcviku Rimavská Sobota, bude orgán verejného zdravotníctva požadovať zhodnotenie úrovne 
hluku pochádzajúcej z prevádzky linky na spracovanie olejových filtrov a s tým súvisiaceho 
zvýšenia pohybu vozidiel v rámci vnútro areálovej dopravy podľa vyhlášky MZ SR č. 237/2009 
Z.z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška MZ SR č. 549/2007 Z. z., ktorou sa ustanovujú 
podrobnosti o prípustných hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácií a o požiadavkách na 
objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií v životnom prostredí. 
Obvodný  úrad životného prostredia v Rimavskej Sobote – list č. 2010/00962-MMV zo dňa 
28.10.2010,  
Po preskúmaní zámeru z hľadísk ochrany zložiek životného prostredia, environmentálnej 
zaťaženosti daného územia a predložených stanovísk jednotlivých úsekov ObÚ ŽP v Rimavskej 
Sobote, k navrhovanej činnosti uvádza nasledovné poznámky a pripomienky: 
Úsek štátnej správy ochrany prírody a krajiny - stanovisko č. 2010/00967 z 12.10.2010: 
Z hľadiska zákona o ochrane prírody a krajiny sa záujmové územie nachádza v krajine s I. 
stupňom ochrany prírody a krajiny, kde platia ustanovenia všeobecnej ochrany prírody a krajiny. 
V dotknutom území sa nevyskytuje chránené územie a jeho ochranné pásmo. Zámer nemá 
negatívny vplyv na prvky ÚSES uvedené v kapitole III.2 zámeru. -   Úsek štátnej správy ochrany 
ovzdušia - stanovisko č. 2010/00964 z 18.10.2010: Navrhované zariadenie nie je zdrojom 
znečistenia ovzdušia. 
Úsek štátnej správy odpadového hospodárstva - stanovisko č. 2010/00965 z 18.10.2010: 
Vzhľadom na druh prevádzky z hľadiska koncepcie rozvoja odpadového hospodárstva v okrese 
Rimavská Sobota nemajú k predloženému zámeru pripomienky, je v súlade s toho času platným 
Programom odpadového hospodárstva okresu Rimavská Sobota. Výstavba takéhoto zariadenia 
podporí plnenie jeho záväznej časti a aj jednotlivých cieľov, t.j. napĺňa princípy stratégie riadenia 
odpadového hospodárstva. Konkrétne podmienky prevádzky takéhoto zariadenia tunajší úrad 
vyjadrí ako dotknutý orgán štátnej správy v konaní podľa zákona č. 50/1976 Zb. o územnom 
plánovaní a stavebnom poriadku v znení neskorších predpisov a ako príslušný orgán štátnej 
správy pri udeľovaní súhlasu na prevádzkovanie zariadenia na zhodnocovanie odpadov podľa § 7 
ods. l písm. c), súhlasu na nakladanie s nebezpečnými odpadmi podľa § 7 ods. l písm. g). Bez 
udelenia týchto súhlasov nie je možné navrhovanú činnosť vykonávať. 
Úsek štátnej správy prevencie závažných priemyselných havárií - stanovisko č. 2010/00963 z 
24.10.2010: 
Z hľadiska zákona č.261/2002 Z.z.. o prevencii závažných priemyselných havárií a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov v znení novely, má prevádzkovateľa podniku povinnosť opätovne 
prehodnotiť množstvá prítomných vybraných nebezpečných látok v podniku podľa § 4 ods. 4, 5, 
6 a predmetnú zmenu oznámiť tunajšiemu úradu podľa ustanovení § 5  ods.5 zákona č. 261/2002 
Z. z. o prevencii závažných priemyselných havárii a o zmene a doplnení niektorých zákonov v 
znení jeho zmeny a doplnku zákona c. 277/2005 Z.z. 
Krajský pozemkový úrad v Banskej Bystrici – list č. 2010/00397 zo dňa 26.10.2010,  
V stanovisku sa uvádza, že navrhovaný investičný zámer je navrhnutý na pozemkoch, ktoré sú v 
katastri nehnuteľností evidované ako nepoľnohospodárska pôda. resp. poľnohospodárska pôda, 
ktorá by mohla byt prevádzkou ohrozená sa v blízkom okolí nenachádza. Z uvedeného dôvodu k 
realizácii ,,Linky na spracovanie olejových filtrov OTTO 2008“ nemá žiadne pripomienky. 
Obvodný lesný úrad v Rimavskej Sobote – list č. 2010/1163 zo dňa 18.10.2010, stanovisko  
V stanovisku sa uvádza, že podľa písomných podkladov, časť III. Základné informácie o 
súčasnom stave životného prostredia dotknutého územia, bodu 1. Charakteristika prírodného 
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prostredia vrátane chránených území, kapitola 3.5 Lesné hospodárstvo, zmena navrhovanej 
činnosti nemá dosah na jestvujúce lesné spoločenstvá. 
Podľa časti IV. Základné údaje o predpokladaných vplyvoch navrhovanej činnosti na životné 
prostredie vrátane zdravia a o možnostiach opatrení na ich zmiernenie, bodu I . Požiadavky na 
vstupy, kapitola 1.1- Záber pôdy, zmenou navrhovanej činnosti nebude dotknutá pôda ani lesné 
pozemky. 
Vzhľadom na uvedené skutočnosti Obvodný lesný úrad v Rimavskej Sobote nemá pripomienky k 
predloženému zámeru „Linka na spracovanie olejových filtrov OTTO 2008". 
Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Rimavskej Sobote – list č. ORHZ – 
/2010 zo dňa 15.10.2010,  
Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Rimavskej Sobote oznamuje, že ako 
orgánu štátnej správy na úseku ochrany pred požiarmi mu podľa zákona č. 314/2001 Z. z. o 
ochrane pred požiarmi v znení neskorších predpisov nevyplývajú kompetencie posudzovať, 
hodnotiť a vydávať stanoviská k zámeru a k uvedenej stavbe sa bude vyjadrovať v rámci 
územného, stavebného a kolaudačného konania v súlade s § 25 ods. 1 písm. b) a § 28 zákona č. 
314/2001 Z.z. o ochrane pred požiarmi a § 40 vyhlášky Ministerstva vnútra Slovenskej republiky 
č. 121/2002 Z. z. o požiarnej prevencii v znení neskorších predpisov. 
Obvodný úrad pre cestnú dopravu a pozemné komunikácie v Rimavskej Sobote – list č 
5/2010/02192-2 zo dňa 8.11.2010,  
V stanovisku konštatuje, že predmetný zámer sa dotýka regionálnej cesty 1/72 a 1/50 v k. ú. 
Rimavská Sobota. Cestný správny orgán pre regionálne cesty I. triedy je Krajský úrad pre cestnú 
dopravu a pozemné komunikácie v Banskej Bystrici. 
Upozorňuje, že je potrebné v plnej miere dodržať ustanovenia zákona č. 135/1961 Zb. o 
pozemných komunikáciách (cestný zákon) a vyhlášky č. 35/1984 Zb., ktorou sa vykonáva zákon 
o pozemných komunikáciách (cestný zákon). 
Podľa zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov, v znení zmien a doplnkov, Obvodný úrad pre cestnú dopravu a pozemné 
komunikácie v Rimavskej Sobote nepožaduje, aby bol predložený zámer posudzovaný podľa 
tohto zákona. 
Obvodný úrad Rimavská Sobota, odbor civilnej ochrany a krízového riadenia – list č. 
OCOaKR-2010/8-94 zo dňa 18.10.2010,  
Obvodný úrad upozorňuje, že zámer „Linka na spracovanie olejových filtrov OTTO 2008" musí 
byť v súlade so Zákonom Národnej rady Slovenskej republiky č. 42/1994 Z. z. o civilnej ochrane 
obyvateľstva v znení neskorších predpisov, a vyhláškou Ministerstva vnútra Slovenskej 
republiky č. 532/2006 Z. z. o podrobnostiach na zabezpečenie stavebnotechnických požiadaviek 
a technických podmienok zariadení civilnej ochrany v znení neskorších predpisov. 

 
5. Vypracovanie odborného posudku podľa § 36 zákona  
Odborný posudok podľa § 36 ods. 6 a 7 zákona, na základe určenia Ministerstva životného 
prostredia Slovenskej republiky (list č.7862/2010/ml zo dňa 25.11.2010) vypracovala Mgr. Jana 
Oroszlányová, zapísaná ako fyzická osoba do zoznamu odborne spôsobilých osôb na 
posudzovanie vplyvov činnosti na životné prostredie dňa 8.2.2006 pod číslom 385/2006-OPV 
podľa vyhlášky MŽP SR č. 52/1995 Z.z. o zozname odborne spôsobilých osôb na posudzovanie 
vplyvov činnosti na životné prostredie. 
Spracovateľka odborného posudku vypracovala posudok a návrh záverečného stanoviska na 
základe predloženého zámeru, doručených písomných stanovísk od jednotlivých subjektov 
(celkom 12 stanovísk), zápisu z verejného prerokovania, obhliadky lokality, konzultácie s 
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navrhovateľom, vlastných odborných vedomostí a príslušných právnych predpisov a noriem.  
Podľa spracovateľky posudku Zámer spĺňa požadované náležitosti dané zákonom, má členenie 
v súlade s prílohou č. 9 zákona a po formálnej stránke zahŕňa všetky dôležité kapitoly. Vzhľadom 
na charakter, rozsah a predpokladané vplyvy navrhovanej činnosti obsahuje dostatok informácií 
pre určenie predpokladaných vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie. Upustenie od 
vypracovania správy o hodnotení pre navrhovanú činnosť bolo na základe obsahu a úrovne 
vypracovania zámeru opodstatnené. 
Návrh technického a technologického riešenia je popísaný dostatočne, je vykonané zhodnotenie 
vplyvov navrhovanej činnosti, vplyvy sú analyzované jednotlivo a je vykonané ich posúdenie 
z hľadiska významnosti a časového priebehu pôsobenia.  
Údaje, ktoré boli v zámere opomenuté, prípade boli uvedené nepresne, navrhovateľ na vyžiadanie 
spracovateľovi posudku doplnil a upresnil. 
Možné negatívne vplyvy navrhovanej činnosti, ktoré boli zistené v rámci posudzovania je možné  
obmedziť po vykonaní navrhovaných opatrení a podmienok na ich vylúčenie alebo zníženie. 
Dlhodobé pozitíva a prínos posudzovanej činnosti v podobe dokonalejšieho spôsobu nakladania 
s nebezpečnými odpadmi a zvýšenie percenta zhodnocovania odpadov sú natoľko významné, že 
prevážia negatívne lokálne vplyvy, ktoré sú spojené s inštaláciou a prevádzkou zariadení. 
Na základe vyhodnotenia návrhov opatrení a podmienok spracovateľka posudku navrhuje v 
ďalšej fáze prípravy navrhovanej činnosti venovať zvýšenú pozornosť havarijnému zabezpečeniu 
manipulačných plôch na obidvoch zariadeniach s cieľom eliminovať potenciálny únik 
nebezpečných látok do podzemných vôd. Zvýšenú pozornosť je tiež potrebné venovať 
opatreniam na zabráneniu šírenia hluku z linky OTTO 2008 do prostredia. Pre linku na čistenie 
a dekontamináciu odpadov a obalov je potrebné nadefinovať vstupné parametre znečistenia 
odpadov a obalov a technologický postup s ohľadom na typ znečistenia. 
Pre maximálnu elimináciu nepriaznivých vplyvov je potrebné vykonávať priebežnú kontrolu 
stavu jednotlivých technologických zariadení z dôvodu zabezpečenia ich bezporuchového 
optimálneho chodu. Zariadenia je možné prevádzkovať len na základe platných povolení 
a v súlade so schválenou prevádzkovou dokumentáciou. 
Spracovateľka odborného posudku súhlasí so spracovateľom zámeru, že posudzovaný variant 
riešenia je výhodnejšie ako nulový variant a odporúča navrhovanú činnosť na realizáciu.  
Posudok bol doručený na Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky dňa 31.1.2011. 

 
IV.  KOMPLEXNÉ ZHODNOTENIE VPLYVOV NAVRHOVANEJ ČINNOSTI NA 

ŽIVOTNÉ PROSTREDIE VRÁTANE ZDRAVIA 
Celkové vplyvy navrhovanej činnosti na dotknuté územie boli komplexne zdokumentované  
a vyhodnotené na základe podrobného prehodnotenia všetkých predložených podkladových 
materiálov a vyjadrení zainteresovaných strán.  
Priame vplyvy predstavujú vplyvy súvisiace s inštaláciou a s prevádzkou technologických liniek. 
Prevádzkou navrhovanej činnosti budú produkované odpadové vody z  Linky na čistenie 
a dekontamináciu odpadov a obalov a mierne sa zvýši hladina hluku. Zvýši sa miera zhodnotenia 
odpadov. Udržia sa pracovné miesta. 
Nepriame vplyvy predstavujú vplyvy súvisiace so šetrením prírodných zdrojov a so znížením 
množstva odpadov ukladaných na skládky nebezpečných odpadov.  
Vplyvy na obyvateľstvo 
Hodnotená lokalita sa nachádza mimo obytnú zástavbu.  
Posudzovaný areál je situovaný v priemyselnej zóne mesta. Najbližšia kontaktná obytná zóna 
mesta je od navrhovanej činnosti vzdialená vzdušnou čiarou 2 km. 
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Počet obyvateľov priamo dotknutých polohou investičného zámeru a jeho priamym kontaktom 
s obytným územím je vzhľadom k jeho polohe nulový. V susedstve sa nachádza stredné odborné 
učilište, ktoré môže byť čiastočne ovplyvnené hlukom. 
Na globálnej úrovni ide o pozitívnu aktivitu, ktorou sa dosiahne zlepšenie životného prostredia 
a to najmä bezpečným nakladaním s odpadmi a zvýšenou mierou zhodnocovania odpadov. 
Na lokálnej úrovni sú s navrhovanou činnosťou spojené najmä vplyvy na pracovníkov zariadenia. 
Tieto vplyvy sú riešiteľné na úrovni pracovno-právnych vzťahov, uplatnením predpisov pre 
bezpečnosť a ochranu zdravia pri práci. 
Za pozitívny vplyv realizácie zámeru sa považuje udržanie existujúcich pracovných miest vo 
výrobnom závode. 
Na základe všetkých hodnotených podkladov je možné konštatovať, že riešený hodnotený 
investičný zámer nebude mať významný negatívny vplyv na zdravotný stav obyvateľstva v 
najbližšom kontaktnom obytnom území a to počas výstavby ani počas prevádzky. 
Vplyvy na horninové prostredie, nerastné suroviny, geodynamické javy a geomorfologické 
pomery 
Hodnotená investícia nemá žiaden vplyv na horninové prostredie, nerastné suroviny, 
geodynamické javy a geomorfologické pomery územia. 
Vplyvy na vodné pomery 
Ovplyvnenie režimu povrchových a podzemných vôd vplyvom prevádzky Linky na spracovanie 
olejových filtrov „OTTO 2008“ ani Linka na čistenie a dekontamináciu odpadov a obalov sa 
nepredpokladá.  
Pri vlastnej prevádzke Linky na spracovanie olejových filtrov „OTTO 2008“ voda nevstupuje 
do technológie a nevznikajú žiadne technologické odpadové vody. 
Pri vlastnej prevádzke Linky na čistenie a dekontamináciu odpadov a obalov vyprodukovaný 
kvapalný odpad sa zachytáva v záchytnej nádrži na odpadové zvyšky, ktorá má objem 1,5 m3 a je 
umiestnená pod podlahou umývacej rampy, zachytené oplachové vody sú zhromažďované 
v druhej nádrži o objeme 10 m3 pod podlahou umývacej rampy.  
Všetky priestory Linky na čistenie a dekontamináciu odpadov a obalov sú vybavené izoláciou 
proti únikom nebezpečných látok do životného prostredia a betónovou podlahou opatrenou 
povrchovou úpravou odolnou proti chemickým látkam.  
Možnosťou ovplyvnenia kvality podzemných vôd počas prevádzky môže nastať len v prípade 
havarijných stavov na záchytných nádržiach a prečerpávacích zaradeniach. 
Všetky miesta potenciálneho úniku budú riešené technicky a organizačne tak, aby sa 
minimalizovalo riziko ohrozenia. 
Vplyvy na ovzdušie 
Zariadenia Linky na spracovanie olejových filtrov „OTTO 2008“ ani Linka na čistenie 
a dekontamináciu odpadov a obalov nie sú zdrojom znečisťovania ovzdušia.  
Vplyvy na pôdu 
Realizáciou navrhovanej činnosti sa významný vplyv na pôdu nepredpokladá. 
Ku kontaminácii pôd v areáli spoločnosti môže dôjsť v prípade havárie pri preprave odpadov 
v rámci areálu. Nebezpečenstvo úniku nebezpečných látok je eliminované bezpečnostnými 
opatreniami pri preprave a manipulácii, obalmi, zvolenými dopravnými prostriedkami 
a bariérovými prvkami. 
Vplyvy na faunu, flóru a ich biotopy 
Vzhľadom na charakter a umiestnenie posudzovanej činnosti, nebude mať inštalácia zariadení ani 
ich prevádzka žiaden škodlivý vplyv na zdravotný stav rastlinných ani živočíšnych spoločenstiev 
riešeného územia ani okolia.  
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Vplyvy na krajinu 
Nepredpokladáme žiadne významné vplyvy na štruktúru a využívanie krajiny. 
Celková štruktúra a využívanie priestorov areálu spoločnosti zostanú zachované, nakoľko 
zariadenia budú umiestnené v už existujúcich priemyselných a skladových objektoch.  
Realizáciou investície v hodnotenej lokalite nevzniká žiadny nový významný negatívny prvok 
vizuálne znehodnocujúci okolitú scenériu krajiny. 
Vplyvy na urbánny komplex a využívanie zeme 
Vzhľadom k tomu, že investičný zámer nie je v rozpore s platnou územnoplánovacou 
dokumentáciou mesta Rimavská Sobota a zároveň jeho poloha je v priemyselnej zóne bez 
kontaktu s obytným územím, nepredpokladajú sa žiadne významné vplyvy na urbánny komplex 
územia.  
Vplyvy na kultúrne a historické pamiatky, paleontologické a archeologické náleziská, 
štruktúru sídiel, architektúru a budovy 
V území sa nenachádzajú žiadne kultúrne a historické pamiatky, paleontologické náleziská, či 
významné geologické lokality, ktoré by mohli byť ovplyvnené realizáciou zámeru. Rovnako nie 
je predpoklad vplyvu na kultúrne hodnoty nehmotnej povahy. 
Žiadne ďalšie vplyvy nie sú známe. 
 
V. CELKOVÉ HODNOTENIE VPLYVOV NAVRHOVANEJ ČINNOSTI NA 

NAVRHOVANÉ CHRÁNENÉ VTÁ ČIE ÚZEMIA, ÚZEMIA EURÓPSKEHO 
VÝZNAMU ALEBO SÚVISLU EURÓPSKU SÚSTAVU CHRÁNENÝCH Ú ZEMÍ 
(NATURA 2000) 

Navrhovaná činnosť nie je situovaná v navrhovaných chránených vtáčích územiach, ani 
v územiach európskeho významu, zaradených do NATURA 2000. Navrhovaná činnosť 
samostatne ani v kombinácii s inou činnosťou nebude mať negatívny vplyv na územie 
európskeho významu a na ich priaznivý stav z hľadiska ich ochrany. 
Realizácia navrhovanej činnosti nezasahuje priamo do žiadnych veľkoplošných ani maloplošných 
chránených území podľa zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny. 
 
VI. ZÁVERY 
 
1. Záverečné stanovisko k navrhovanej činnosti  
Na základe výsledkov procesu posudzovania vykonaného podľa ustanovení zákona   
č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov 
 

s a   o d p o r ú č a 
 

realizácia navrhovanej činnosti Linka na spracovanie olejových filtrov OTTO 2008 a Linka na 
čistenie a dekontamináciu odpadov a obalov za predpokladu splnenia podmienok uvedených 
v kapitole “Záverečné odporúčania“ tohto záverečného stanoviska. Neurčitosti, ktoré sa v procese 
hodnotenia vyskytli, je potrebné vyriešiť v ďalších stupňoch projektovej prípravy stavby. 
 
2. Odporúčaný variant 
Na základe záverov posúdenia sa odporúča variant posúdený v zámere, tz. linky na spracovanie 
olejových filtrov OTTO 2008 s kapacitou spracovaného odpadu 1000 t/rok a linky na čistenie a 
dekontamináciu odpadov a obalov s kapacitou spracovaného odpadu 2000 t/rok. 



 12 
 

3. Odporúčané podmienky pre etapu výstavby a prevádzky navrhovanej činnosti 
Na základe celkových výsledkov procesu posudzovania vplyvov na životné prostredie, 
pripomienok a stanovísk rezortného, povoľujúceho a dotknutých orgánov, dotknutej obci, 
orgánov štátnej správy a samosprávy, odborných  inštitúcií, verejného prerokovania, odborného 
posudku a na základe zámeru sa odporúčajú pre etapu prípravy, inštalácie a  prevádzky 
navrhovanej činnosti nasledujúce podmienky:  
Opatrenia na ochranu vôd: 
1. Zabezpečiť dodržiavanie bezpečnostných predpisov pri manipulácii a skladovaní 

nebezpečných látok podľa požiadaviek zákona č. 364/2004 Z.z. o vodách v znení neskorších 
predpisov a príslušných STN. Použitá technológia musí spĺňať kritéria BAT techniky. 

2. V ďalšom stupni projektovej dokumentácie riešiť technické a organizačné opatrenia  
a havarijné zabezpečenie manipulačných a skladových plôch ropných a iných nebezpečných 
látok, ktoré sa budú na prevádzkach používať. 

3. Na ochranu vôd pred nebezpečnými látkami aktualizovať Plán preventívnych opatrení na 
zabránenie vzniku neovládateľného úniku nebezpečných látok ... (Havarijný plán), doplniť 
nové manipulačné plochy a predložiť na schválenie Slovenskej inšpekcii životného 
prostredia. 

Opatrenia pri tvorbe odpadov: 
4. Požiadať Slovenskú inšpekciu životného prostredia ako príslušný orgán štátnej správy 

v oblasti odpadového hospodárstva o zmenu vydaného integrovaného povolenia, pričom je 
potrebné požiadať o nasledovné súhlasy: 
- Súhlas na prevádzkovanie zariadenia na zhodnocovanie odpadov – Linka na spracovanie   

olejových filtrov „OTTO 2008“ 
- Súhlas na vydanie prevádzkového poriadku zariadenia na zhodnocovanie odpadov – 

Linka na spracovanie olejových filtrov „OTTO 2008 
- Súhlas na prevádzkovanie zariadenia na zhodnocovanie odpadov – Linka na čistenie a  

dekontamináciu odpadov a obalov 
- Súhlas na vydanie prevádzkového poriadku zariadenia na zhodnocovanie odpadov – 

Linka na čistenie a  dekontamináciu odpadov a obalov 
5. K vydaniu súhlasu na prevádzkovanie zariadenia na zhodnocovanie odpadov podľa § 7 ods. 

1 písm. c) zákona č. 223/2001 Z.z. o odpadoch....v znení neskorších predpisov pre linku na 
čistenie a  dekontamináciu odpadov a obalov sa príslušnému orgánu štátnej správy odporúča 
požadovať odborný posudok podľa prílohy č. 5 ods. I bod 3. vyhlášky MŽP SR č. 126/2004 
Z.z. o autorizácii, o vydávaní odborných posudkov vo veciach odpadov..... nakoľko ide 
o necertifikovanú technológiu navrhnutú navrhovateľom. 

6. Do zoznamu odpadov vznikajúcich na linke OTTO 2008 doplniť odpad k.č. 19 02 05 Kaly 
z fyzikálno – chemického spracovania obsahujúce nebezpečné  látky, kategória nebezpečný 

7. Plniť všetky povinnosti držiteľa odpadu podľa platných predpisov v odpadovom 
hospodárstve, predovšetkým zákona č. 223/2001 Z.z. o odpadoch a o zmene a doplnení 
niektorých predpisov v znení neskorších predpisov a Všeobecne záväzného nariadenia obce. 

8. Viesť priebežne evidenciu o všetkých vznikajúcich odpadoch, podávať hlásenia o nakladaní 
s odpadmi, mať uzavreté platné zmluvy o odbere produkovaných nebezpečných odpadov 
s oprávnenými organizáciami. 
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Iné odporúčania: 
9. Nakoľko navrhované činnosti nadväzujú na existujúce prevádzky, ktoré sú povoľované 

integrovaným povolením vydaným SIŽP, je potrebné podľa § 8 ods. 3 zákona o IPKZ 
požiadať o zmenu existujúceho povolenia z dôvodu zmeny stavby objektu SO 028. 

10. Zhodnotiť úrovne hluku pochádzajúceho z prevádzky linky na spracovanie olejových filtrov 
a s tým súvisiaceho zvýšenia pohybu vozidiel v rámci vnútro areálovej dopravy podľa 
vyhlášky MZ SR č. 237/2009 Z.z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška MZ SR č. 549/2007 Z. 
z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o prípustných hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácií a 
o požiadavkách na objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií v životnom prostredí. 

11. Do dokumentácie k ďalšiemu povoľovaniu zapracovať adekvátne opatrenia na zníženie 
hluku v životnom prostredí. 

12. Pred zahájením prevádzky nových liniek predložiť orgánu verejného zdravotníctva návrh na 
uvedenie priestorov nových liniek do prevádzky podľa § 52 ods. 1 písm. b), písm. c) a písm. 
d) zák. č. 355/2007 Z.z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravotníctva. 

13. Pri realizácii navrhovanej činnosti je potrebné minimalizovať možné nepriaznivé vplyvy 
činnosti výrobnej prevádzky na zdravie zamestnancov dodržaním požiadaviek uvedených v 
zákone NR SR č. 355/2007 Z.z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov ako aj požiadaviek uvedených v NV SR č. 300/2007 Z.z., 
ktorým sa mení a dopĺňa NV SR č. 355/2006 Z.z. o ochrane zamestnancov pred rizikami 
súvisiacimi s expozíciou chemickým faktorom pri práci, NV SR č. 115/2006 Z.z. o 
minimálnych zdravotných a bezpečnostných požiadavkách na ochranu zamestnancov pred 
rizikami súvisiacimi s expozíciou hluku, NV SR č. 391/2006 Z.z. o minimálnych 
bezpečnostných a zdravotných požiadavkách na pracovisko a NV SR č. 395/2006 Z.z. o 
minimálnych požiadavkách na poskytovanie a používanie osobných ochranných pracovných 
prostriedkov. 

14. Navrhované zariadenia prevádzkovať v súlade so Zákonom Národnej rady Slovenskej 
republiky č. 42/1994 Z. z. o civilnej ochrane obyvateľstva v znení neskorších predpisov a 
vyhláškou Ministerstva vnútra Slovenskej republiky č. 532/2006 Z. z. o podrobnostiach 
na zabezpečenie stavebnotechnických požiadaviek a technických podmienok zariadení 
civilnej ochrany v znení neskorších predpisov. 

15. Dodržiavať ustanovenia zákona č. 135/1961 Zb. o pozemných komunikáciách (cestný zákon) 
a vyhlášky č. 35/1984 Zb., ktorou sa vykonáva zákon o pozemných komunikáciách (cestný 
zákon). 

16. Opätovne prehodnotiť množstvá prítomných VNL v podniku podľa § 4 ods. 4, 5, 6 zákona 
č.261/2002 Z.z.. o prevencii závažných priemyselných havárií a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov a predmetnú zmenu oznámiť tunajšiemu úradu podľa ustanovení § 5  
ods.5 zákona č. 261/2002 Z. z. o prevencii závažných priemyselných havárii a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov v znení jeho zmeny a doplnku zákona č. 277/2005 Z.z.. 

 
4. Odôvodnenie záverečného stanoviska vrátane zhodnotenia písomných stanovísk 
Záverečné stanovisko bolo vypracované podľa § 37 ods. 1 až 3 zákona na základe zámeru, ktorý 
v procese posudzovania nahradil správu o hodnotení, stanovísk k zámeru, záznamu z verejného 
prerokovania a odborného posudku vypracovaného podľa § 36 zákona. 
 
Pri posudzovaní boli zvažované možné negatívne vplyvy navrhovanej činnosti na životné 
prostredie a zdravie obyvateľstva, zohľadnený bol aj spoločenský význam navrhovanej činnosti  
a možnosti minimalizácie negatívnych vplyvov vhodnými opatreniami. 
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Za predpokladu akceptovania a realizácie navrhovaných opatrení na prevenciu, elimináciu, 
minimalizáciu a kompenzáciu nepriaznivých vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie  
a dôslednou poprojektovou analýzou je možné minimalizovať prevažnú časť očakávaných ako  
i reálne jestvujúcich negatívnych vplyvov inštalácie a prevádzky navrhovanej činnosti v danej 
lokalite a zabezpečiť tak prevahu pozitívnych vplyvov navrhovanej činnosti v posudzovanom 
území.  
 
Celkovo bolo na príslušný orgán doručených 12 stanovísk, pričom všetky stanoviská boli kladné,  
odporúčajúce realizáciu posudzovanej činnosti bez závažnejších pripomienok. 
 
Z komplexného posúdenia navrhovanej činnosti na životné prostredie vyplýva, že navrhovaná 
činnosť nebude spôsobovať výrazne negatívne vplyvy na kvalitu životného prostredia, na zdravie 
ľudí, na chránené, či významné prvky prírody a krajiny. Realizáciou činnosti nedôjde k narušeniu 
ekologickej stability dotknutého územia. Posudzovaná činnosť je v súlade s ustanoveniami §3 
zákona o odpadoch (prednostné zhodnocovanie a využívanie odpadov). 
Spracovaná environmentálna dokumentácia splnila svoj účel a umožnila odborné, zodpovedné 
posúdenia navrhovanej činnosti. 
 
Posudzovaná činnosť bola prerokovaná s verejnosťou v dotknutej obci v súlade so zákonom. 
Obyvatelia mesta Rimavská Sobota k zámeru nevzniesli žiadne pripomienky.  
MŽP SR dôsledne analyzovalo každú pripomienku v stanoviskách doručených k zámeru. 
Opodstatnené pripomienky sú premietnuté do tohto záverečného stanoviska.  
 
Na základe uvedeného MŽP SR odporučilo realizáciu navrhovanej činnosti. Je však nevyhnutné, 
aby boli dodržané všetky odporúčané podmienky pre realizáciu navrhovanej činnosti uvedené  
v tomto záverečnom stanovisku.  
 
5. Požadovaný rozsah poprojektovej analýzy 
Rozsah poprojektovej analýzy je navrhnutý s cieľom overiť úroveň dosiahnutého súladu medzi 
skutočnými a predpokladanými vplyvmi činnosti na jednotlivé dotknuté zložky životného 
prostredia, zistiť možné odlišnosti skutočných vplyvov od predpokladov v zámere a zabezpečiť 
na tomto základe zmenu alebo doplnenie opatrení na zmiernenie negatívnych vplyvov 
navrhovanej činnosti.  
 
Pre zabezpečenie sledovania a vyhodnocovania vplyvu navrhovanej činnosti na životné 
prostredie sa odporúča v rámci poprojektovej analýzy sledovať najmä: 
 
- vstupnú kontrolu upravovaných odpadov a obalov, identifikáciu znečistenia 
- množstvo a kvalitu odpadových vôd počas prevádzky 
- kvalitatívne a kvantitatívne parametre produkovaných odpadov 
- vyhodnocovanie hlukových pomerov počas prevádzky zariadenia 
 
Rozsah a lehotu sledovania a vyhodnocovania určí povoľujúci orgán, ak ide o povoľovanie 
navrhovanej činnosti podľa osobitných predpisov, s prihliadnutím na toto záverečné stanovisko k 
činnosti vydané podľa § 37 zákona. 
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Ak sa zistí, že skutočné vplyvy navrhovanej činnosti posudzovanej podľa zákona sú horšie, než 
sa uvádza v zámere navrhovanej činnosti, je ten, kto navrhovanú činnosť vykonáva, povinný 
zabezpečiť opatrenia na zosúladenie skutočného vplyvu s vplyvom uvedeným v správe o 
hodnotení navrhovanej činnosti, v súlade s podmienkami určenými v rozhodnutí o povolení 
navrhovanej činnosti podľa osobitných predpisov. 

 
VII. POTVRDENIE SPRÁVNOSTI ÚDAJOV 
 
1. Spracovatelia záverečného stanoviska 

Ministerstvo životného prostredia SR  
Sekcie environmentálneho hodnotenia a riadenia  
Odbor environmentálneho posudzovania 
Ing. Milan Luciak 
 
v spolupráci s 
Regionálnym úradom verejného zdravotníctva so sídlom v Rimavskej Sobote 
MUDr. Dušan Béreš  
 

2. Potvrdenie správnosti údajov oprávneným zástupcom príslušného orgánu, pečiatka 
RNDr. Gabriel Nižňanský 
Vymenovaný na zastupovanie riaditeľa odboru environmentálneho posudzovania  
Ministerstvo životného prostredia SR  

 
3. Miesto a dátum vydania záverečného stanoviska 

Bratislava  17. 2. 2011 


